

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

ENERGÍAS PERDIDAS

Se había mucho de la elección de estado; se habla no poco también de la elección de carrera y es lástima que no se hable aún más y mucho más de todo ello; pues son estos caminos en que si se yerra, se expone uno a perderlo todo.

Pero a la verdad, es muy de sentir que no se hable entre nosotros, sino acaso muy rara vez, de la elección de oficio. Los niños al dejar definitivamente la escuela están en condiciones muy ventajosas para elegir el oficio que más cuadre con sus cualidades físicas y psicológicas. Pero de ordinario no son en tal caso las circunstancias, la casualidad, el capricho lo que se impone y lo que decide de la futura suerte del niño en la vida del trabajo manual.

¿Cuántas energías perdidas por efecto de esa que no dudamos en llamar insensatez!

Decía un especialista en la materia, Mr. Mauneyan, si mal no recordamos, que tenía por cosa comprobada que el 50 por 100 de los accidentes mortales registrados en fábricas, talleres, andamios, etc., eran debidos a esa falta de elección, razonable o científica; o en otros términos, a la falta de debida orientación profesional. En una grande empresa industrial se implantó esta como sistema obligatorio y se pudo luego comprobar un descenso de 60 por 100 en el número de accidentes de trabajo.

Muchos no pierden la vida, pero pierden lo mejor de ella en orden a su valoración técnica como trabajadores, pues al cabo de algunos años de trabajar en un oficio durante lo mejor de su edad juvenil, se ven obligados a dejarle por otro, pues se dan cuenta que no son para el que habían escogido.

Según una conocida estadística, de 14 a 21 años cambian de oficio el 32 por 100 de los jóvenes trabajadores y consta que el 21 por 100 de estos cambios no son debidos a falta de trabajo, como pudiera tal vez creerse.

Pero el del aspecto por decirlo así negativo de este importantísimo problema profesional, pasamos al aspecto positivo, las observaciones y experiencias de los especialistas nos confirman más y más en la necesidad de prestar mayor atención de la que hasta el presente a la necesidad de una elección de oficio racional y científico.

Se ha podido comprobar técnicamente que dos hombres de iguales condiciones físicas y de igual o parecida cultura, educación y desarrollo intelectual, uno vive contento en su oficio es estimado y buscado como trabajador, gana buenos jornales y en consecuencia es hombre amigo del trabajo y del orden, es hombre honrado y buen padre de familia; y el otro por haber elegido otro oficio para el cual, a todas luces es inepto, vive descontento, gana poco y es un hombre inquieto y mal padre de familia.

Taylor aseguraba que sus experiencias le hacían llegar a la conclusión, a primera vista inaceptable por lo que parece tener de exagerada, de que 30 trabajadores seleccionados hacían un trabajo cuyo valor podía equipararse económicamente al trabajo de 100 trabajadores del mismo oficio, pero no seleccionados.

El gran pensador Balmes decía a este propósito que apenas hay hombre que no pueda ser eminente en un trabajo u ocupación determinada por sencillez y humilde, o costosa y delicada que fuese.

Todo el punto está pues en la selección. De ahí la importancia, así para los individuos, como para la producción y para la sociedad, que tienen de suyo los Institutos de Orientación Profesional y el que los maestros y los padres procedan con gran cautela en el asunto de la colocación del niño obrero en el crítico momento de abandonar definitivamente la escuela por el taller, la fábrica o el oficio que le fuere. Muchas veces el porvenir del niño, el hombre de mañana, el futuro padre de familia, y aún a veces su eterna salvación o condenación, están vinculados en ese momento que es de suyo tan trascendental y al que tan poca importancia conceden a veces para mal de todos, los maestros y los mismos padres.

Suscripción para las obras de consolidación del templo del Pilar de Zaragoza.

	PESETAS
Suma anterior	5.938'25
Una familia cordobesa	10'00
D.ª María Pérez León	2'00
D. Manuel del Rey Delgado y señora	10'00
> Nicolás del Rey Padilla	2'00
> Sebastián del Rey Padilla	2'00
D.ª Francisca del Rey de Céspedes	2'00
Antonio Céspedes del Rey	0'50
Manuel Céspedes del Rey	0'50
Joaquín Céspedes del Rey	0'50
Una devota	1'00

Suma y sigue . . . 5.988'75

ENVIAD VUESTRO ÓBOLO

De Córdoba y de los pueblos de la provincia, enviad vuestro óbolo a esta obra de fervor mariano.

Los donativos se reciben en la redacción del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

CUNDA EL EJEMPLO

Celebráramos el otro día el buen ejemplo que daba la familia del señor Velasco Ruiz Cabal, contribuyendo todos sus miembros a esta suscripción, y hoy una vez más se repite el ejemplo con el notario don Manuel del Rey. Siga el ejemplo para mayor gloria de la Santísima Virgen.

MONTILLA

HAN REGRESADO

De Cádiz, nuestro particular amigo don José Rodríguez Raigón, del comercio.

De Málaga, nuestros íntimos don Carlos y don Ignacio Villa Zavallos Lara.

Bienvenidos.

DE VIAJE

Salen para Madrid nuestro distinguido amigo don José J. Ruiz Raigón, acompañando a su sobrina, la bellísima señorita Carmela García Requena, que permanecerá una temporada en la Corte con su tía doña Candelaria Requena viuda de don Ricardo Navarro.

Desearíamos feliz viaje.

NUEVO CRISTIANO

En la tarde del 12 del actual recibió el santo bautismo en la parroquia de San Francisco Solano, un robusto niño hijo de nuestros buenos amigos, don Mariano Armenta Vargas, industrial y de doña Carmen Lucena Pedraza.

Administró el sacramento don Amador Rodríguez Velarde, imponiéndole el nombre Mariano.

Faeron padrinos don Rafael Ferrández Jiménez y su esposa doña Dolores Luque Leal.

Numerosos invitados concurrieron a la ceremonia y terminado el acto religioso, pasamos al domicilio de los padres del nuevo cristiano donde fuimos generosamente obsequiados.

Nuestra enhorabuena y sumamente agradecidos a sus atenciones y deferencias.

TRASLADO

Recibimos atento B. L. M. de don Antonio García Muñoz, Director del Colegio de San Francisco Solano (PP. Salesianos), despidiéndose afectuosamente y ofreciéndonos su nuevo cargo en Pozobanco.

Ag a leemos la atención y lamentamos su ausencia, pues en los años que ha estado al frente de este Centro de Enseñanza supo conquistarse el afecto de los alumnos y la estimación y respeto de este vecindario.

LA UVA

Nos hallamos en plena recolección de la uva, principal riqueza de este suelo.

Los propietarios se lamentan del resultado.

El precio fijado en un principio aumenta cada día dada la escasez del fruto y condiciones en que se halla por tanto cambio habido en los meses anteriores de temperatura.

AMADOR

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 1838

Salones de billar en todos los establecimientos.

Moción sobre los caminos vecinales de la provincia de Córdoba

(CONTINUACIÓN)

Sobre este punto podríamos concretar nuestro modo de sentir en la siguiente forma:

Primero. La actividad desarrollada en la construcción de caminos vecinales y sostenimiento de los existentes durante el período que media desde 1925 a la fecha o ha sido escasa o los resultados que se han logrado fueron muy reducidos. Baste tener en cuenta que sólo en la Sierra, desde la línea del Guadalquivir al Norte, se entregaron más de dos kilómetros de caminos vecinales, estándose trabajando, pero sin haberse entregado aún en unos quince o veinte kilómetros más.

Durante ese período en la zona de la Campiña, línea de Puente Genil a Linares a la del Guadalquivir, sólo se terminaron de cinco a diez kilómetros, estándose trabajando en una cantidad de kilómetros análoga.

Finalmente, en la Sierra Meridional se han hecho nuevos en ese período de tiempo unos veinte kilómetros de caminos vecinales, quedando por entregar una cantidad igual próximamente.

Segundo. En los caminos precedentemente construídos en los ejecutados en ese período se hicieron unas 30 obras de fábrica importantes en mayor o menor escala.

Tercero. Durante el período a que nos referimos la conservación de estas vías se llevó a cabo lánguidamente, hasta el punto de que de los doce caminos y carreteras existentes en la Sierra Morena sólo están en buenas condiciones tres de ellos, precisándose últimamente arreglen los restantes. De los 15 caminos y carreteras vecinales de la Campiña cinco sólo están en buen estado. Y de los 25 a 30 caminos y carreteras vecinales de la Sierra al Sur sólo cuatro están en perfecto estado de conservación.

Cuarto. Ya se deduce de la simple lectura de lo anterior que el resultado conseguido hasta el presente en cuanto a caminos vecinales hace referencia no puede considerarse como satisfactorio.

Las normas seguidas por lo tanto hasta aquí deben de analizarse y ser modificadas ante la realidad. Tanto para de estudiarlas estas por lo que hace referencia a la construcción de nuevos caminos como por lo que se refiere a la conservación de los existentes.

Quinto. Después de los concursos celebrados para la construcción de caminos vecinales, resulta que en el momento están incomunicados por este medio de facilitar el fomento de la riqueza una serie de pueblos, cabezas de ayuntamientos de esta provincia, y así mismo otros, aldeas o agregados a ayuntamientos de la misma; y estimamos que la Diputación actual debe formar un plan de construcción de caminos vecinales de urgencia, atendiendo a esa necesidad y obligación incumplida hasta el presente.

Sexto. En el mismo caso se hallan aquellas zonas provinciales hoy incomunicadas, que deben ser puestas en condiciones de que el tráfico facilite su explotación.

ANTONIO CARBONELL T.º F.º

Colegio de Nuestra Señora del Carmen Hinojosa del Duque (CÓRDOBA)

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Dirigido por los PP. Carmelitas
Agregado al Instituto de Peñarroya

PENSIÓN

Internos 275 pesetas trimestrales
Mediopensionistas mensuales
Externos 30

ENSEÑANZA DEL BACHILLERATO Y MAGISTERIO
EXCELENTES CONDICIONES HIGIÉNICAS
ESMERADA EDUCACIÓN

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Bodas de plata de la Sección Adoradora Nocturna de Cabra

La Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad celebrará, Dios med'ante' el vigésimo quinto aniversario de su fundación en los días 20 y 21 del corriente, en la siguiente forma:

El día 20, a las 5 de la tarde, habrá solemne procesión del Santísimo Sacramento; saldrá de la parroquia de Santo Domingo de Guzmán y recorrerá las calles de Sagasta, Don Diego Avis, Martín Belda, Almaraz e Instituto. A continuación irá al salón de pasaje, donde se levantará un altar y desde él se dará la bendición con el Santísimo. Se reservará en aludida parroquia.

El Sr. Arcipreste del partido y el Consejo directivo de la Sección ruegan a todos los vecinos de las calles por donde han de pasar la procesión exornen sus balcones.

A esta procesión y a los demás actos que han de celebrarse concurrirán la Sección de Córdoba; representaciones de todas las de la Diócesis y algunas de la vecina de Jaén, con sus banderas respectivas.

A las 6 y media, velada literaria en la iglesia de Santo Domingo de Guzmán, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Presentación de los oradores por el Sr. Presidente D. Antonio Lama Méndez de San Julián
- 2.º Por la Sección de Cabra disertará sobre «Los males sociales» el antiguo adorador de esta don Mariano Lama Méndez de San Julián.
- 3.º Por la Diócesis, el Presidente de la Sección de Córdoba don Pedro Zapatero Vicenta. Su discurso versará sobre «La Perseverancia»
- 4.º Por la Archidiócesis el adorador don José M. Fal y Conde, que ha elegido como tema de su discurso «Oh salutaris Hostia».
- 5.º Hará el resumen el Director espiritual de esta Sección, don Antonio Povedano Rolán, Arcipreste del partido.

Por la noche, a las 11, Vigilia extraordinaria en la parroquia de Nstra Señora de la Asunción y Angeles con plática de presentación, horas de turno, trisagio solemne, Tedeum y misa cantada a las 5 de la mañana, distribuyendo en ella la Sagrada Comunión a cuantos fieles de ambos sexos quieren acompañar a los adoradores. La iglesia estará abierta toda la noche y podrán permanecer en ella cuantas personas quieran rendir su tributo de amor y desagravio a Jesús Sacramentado.

El Director espiritual y el consejo directivo suplican a todos los fieles se unan a estos actos piadosos, encaminados a dar gloria a Jesús en el Sacramento de su amor.

CABRA

LEO Y ESCRIBO

Nuevamente tenemos que ocuparnos, con la competencia que nos producen las satisfacciones de nuestro pueblo, del plausible proceder para con Cabra y pueblos del distrito, del Sr. Ministro de Justicia y Culto.

Por mediación del ex senador del Reino Excmo. Sr. D. Luis Pallarés Delsors, ha enviado al Sr. Arcipreste de esta ciudad, otro libramiento de dos mil pesetas para que sean empleadas en completar las tan precisas reparaciones que se vienen haciendo en el templo de Santo Domingo.

En menos de dos meses he enviado el Sr. Estrada para obras en Cabra y Nueva Carteya 9.500 pesetas, dinero que no sólo sirve para obras de verdadera necesidad, sino también para dar ocupación a obreros locales que estaban parados y que merced a la preocupación que el ministro provinciano demuestra por nuestras cosas, han hallado medio de ganar el pan para sus hogares.

El nuevo rasgo del Sr. Ministro acrecienta la gratitud que ya se sentía hacia él.

EL DEFENSOR aplaude con el fervoroso calor que merece, el proceder del Sr. Estrada.—DONJOTA.

Ricardo Rivas Villaró

MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
Consultas de 3 a 8.—GONDOMAR, 12.

LA HACIENDA MUNICIPAL Una moción del alcalde

VII LO QUE SE ENCUENTRA EN VIAS DE REALIZACIÓN

A continuación damos la nota de las obras que se encuentran en ejecución, lo que hasta la fecha se ha invertido en ellas y lo que falta invertir para poderlas dar por terminadas.

1 Plano.—El de la Necrópolis, invertido, pesetas, 2 866'00. El de la toma de aguas del Pantano, falta, 6 306'00

2 Aguas.—Traída de las del veno de «Santa Emilia», invertido 271.206 52 pesetas, falta, 16 655 98.

3 Obras de consolidación.—Recaza, gradillas acera Sur Plaza Colón, falta, 9 760 95 pesetas. Muro contención dos rotondas en la Victoria, 56 960 01 y 6 591'57 pesetas.

4 Iluminación.—Candelabros Avenida de Cervantes, 9.960'00 y 1 051 00 pesetas; Idem Plaza Cánovas, 12 945 y 3 325 20; Idem 2.º tramo Avenida Canalejas, 22 472'84 y 1.506 79.

5 Ornamentación.—Faja de jardines de la Victoria, 1.407'10 y 17 90 pesetas; Idem, Idem, 461'10 y 4.538 90; 4 vitrinas hierro pérgola, falta, 3 600'00.

6 Pavimentación.—Pavimento Alonso de Burgos y Escudo, invertido pesetas, 20 045 44 y 13 304 56. Adicionales pavimento segundo tramo Avenida de Canalejas, falta 19 329 14. Pavimentación entrada Puerta Puente, 46 615'47 y 134 889 87. Idem lado Este: Paseo de la Victoria, 996 807 83 y 36 092 17. Idem calle Alfonso XIII, 77.744 49 y 24 255 51. Ampliación de la calzada lateral Plaza Colón, falta 16.950 Pavimentación calle San Alvaro, 8 880 65 y 1 819 35. Idem circundantes Mezquita (excepto Cardenal Herrero y Puerta del Puente), 215.379 64 y 12 710 30. Idem lados N., S. y O. Victoria, 296 531 33 y 138.872 17. Pavimentación primer tramo Cruz Conde, Góngora, Plaza San Miguel y parte de Marmol de Bañuelos, 123 689 39 y 64 810 61. Idem laterales Este, Sur y Oeste Plaza Colón, 177 540 86 y 54 759 14. Id. 2.º tramo Avenida de Canalejas, 229 968,88 y 16 629 02.

7 Alcantarillado.—Desagüe Victoria y tragante Avenida de Cervantes, invertido 57.174 71 pesetas. Alcantarillado, falta 3 550. Tres registros calle Jesús María, falta 797 80 Alcantarillado sector Oeste, 638 694 08 y 318 92. Idem Céspedes, Cardenal Herrero, González Francés, Torrjos, parte Cardenal González y Cajo Quebrado hasta Isasa, 23 407 03 y 49 914 77.

8 Alcantarillado y pavimentación.—El de Plaza de Cánovas, Diego León y Victoriano Rivera, 259 508 80 y 66 761'42.

Suma: invertido, 3 651 266 17 pesetas; falta 700 113 04

EMILIO MIRANDA

Don Emilio Miranda Rico, que popularizó en estas columnas el pseudónimo de P. León, siente por el periodismo una vocación irresistible, pero como en el periodismo es difícil la vida, al menos con el periodismo solo, Miranda presta hace muchos años sus servicios en la Hacienda Pública.

Lleva tantos años en uno como en otro trabajo, lo que revela que es de una laboriosidad incansable.

Sin saltos de tapon, sin ascensos debidos a la amistad, ha ido ascendiendo hasta llegar ahora a jefe de negociado de segunda clase.

Por nuestra vieja amistad le deseamos que siga incansable trabajando, y ascendiendo y que podamos decir dentro de poco: «Ha ascendido a jefe de administración de segunda don Emilio Miranda Rico, antiguo amigo y compañero nuestro». Pedimos bien poco.

El ascenso se lo deseamos de segunda, solo que cambie una palabra: la actual de negociado por la de administración.

Lo celebramos hasta que (D. m.) podamos repetir esas líneas que son nuestros deseos.

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
Horas de consulta, de una a cinco
Jesús María, 4

Vida Religiosa

Santoral.—Día 17. San Pedro de Arbus, mártir.

La misa y oficio son de Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba, con rito doble y color encarnado.

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Pablo, mañana por doña Concepción Domínguez.

En el templo de las Religiosas Esciavas, puede visitarse diariamente a Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Septiembre: La lucha contra la Teosofía.

Intención misional: La propagación del Apostolado de las Misiones.

Rogaremos en especial para que los fieles rechacen la teosofía perniciosa, y que el Apostolado de la Oración se propague en las Misiones.

Resolución Apostólica: Combatir y desenmascarar a la perversa teosofía, y fomentar, si se puede, el Apostolado de la Oración en las Misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato Francisco de Posadas, al toque de oraciones, con cánticos.

San Pedro. Del 12 al 20 solemne novena a la Virgen del Socorro, con cánticos y sermón, que predicará el elocuente orador sagrado R. P. Estanislao Sanmartín, superior de los misioneros del Corazón de María en la residencia de San Pablo.

Los cultos de mañana los costea la señorita Enriqueta Sánchez Gallego y hermanos.

San Juan.—Del 17 al 21 de los corrientes, a las 6 30 de la tarde solemne Quinario, dedicado al Santísimo Sacramento y a Nuestra Señora del Ave María, el orden de los cultos es el siguiente:

Exposición, Estación Mayor, Rosario y Letanía cantada, lectura, Sermón, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Superior de los Trinitarios, Fray Santiago de Jesús y María.

El domingo 21, a las diez de la mañana, fiesta solemne con exposición y sermón, que predicará el mismo Reverendo Padre.

Costea los cultos de mañana doña Teresa de León de Fernández de Mesa.

BALOMPIÉ

Real Córdoba Sporting Club, 1 goal
Córdoba Racing Club, 2

Desde estas mismas columnas hemos dicho varias veces: que si la directiva del Racing cordobés quería tener equipo, era preciso que hiciera un gran licenciamiento de jugadores, sustituyéndolos por otros que tuviesen amor propio y defendiesen dignamente los colores de su club.

Cuando alineó el Racing frente al Real Club Deportivo Español de Barcelona ocho jugadores nuevos y los anunció a título de prueba, creímos que había atendido la directiva nuestra advertencia. Pero resulta que de aquellos jugadores que tan buen rendimiento dieron en el partido de prueba, solo uno ha quedado en el equipo cordobés: Palacios. Los otros han vuelto a sus residencias dejándonos solamente el buen sabor de boca de su actuación.

Se elevó la cuota de los socios a 10 pesetas las de preferencia, a 15 pesetas los que tendrían entrada de tribuna y dejando para los de 5 pesetas los laterales de la entrada general.

Se prometió formar un buen equipo para lo cual hacía falta dinero y para eso se elevó la cuota. Además casi se contaba con pasar a primera categoría.

Pues bien, ha pasado el tiempo y ni se ha pasado a primera categoría, ni se ven probabilidades de formar un buen equipo. Porque el equipo que anteaer jugó contra el Real Córdoba Sporting Club, fracasó rotundamente. Solo un jugador forastero se destacó y fué el mejor de los 22; fué Aniceto, que todo codicia y todo voluntad supo colocarse en todos los sitios de peligro, cubriendo los puestos que por negligencia y falta de voluntad de sus compañeros de equipo estaban sin cubrir.

Martano, Lázaro y Martín, a ratos jugaron bien. Palacios actuó poco, pero con seguridad; y la defensa no estuvo mal.

Los demás fracasaron rotundamente. El juego de conjunto del Racing fué desastroso, limpiándose todos a un pelotero insulso y sin resultado práctico.

El Sporting jugó con codicia y amor propio, dando a sus contrarios una admirable lección de ambos factores. Mereció ganar, aunque jugó menos; porque se vió en esos modestos muchachos cordobeses que logran el equipo, un entusiasmo y una vergüenza deportiva grandes.

Dos a uno señalaba el marcador al finalizar la primera parte a favor del Racing y ese 2 a 1 supo mantenerlo el equipo decano durante toda la segunda mitad.

Buena lección dió el domingo el Sporting en el campo del Racing. Vergonzoso debiera ser para éste el resultado de anteaer; pero más vergonzoso todavía debiera ser el que por la falta de voluntad y de codicia, el número de socios sea cada día menor en el primer equipo cordobés. Para pasar a primera categoría y subir la cuota, hace falta demostrar que se puede hacer buen papel en esa categoría.

Pero mal se demuestra fracasando ante once niños que empiezan ahora y que exigen pesetas por jugar, ni tienen otras pretensiones que las de elevar al club que defienden.

Nuevamente hoy llamamos la atención de la Directiva del Racing inter-

grada por hombres de buena voluntad y amantes verdaderos del deporte. Si quieren que haya en Córdoba equipo eliminado de él aquellos elementos que más bien le perjudican que le favorecen; sustitúyanse por otros que al menos sepan poner en la lucha toda la codicia y la buena voluntad necesarias. Además sepan mantener en todo momento la disciplina en el equipo, pues la falta de disciplina en el equipo es la causa de los fracasos de la pasada temporada; y por el primer partido que ahora le hemos visto frente a un equipo muy inferior, sacamos la consecuencia de que seguimos lo mismo.

Cuando eso fué anteaer frente al Sporting ¿qué hubiera sido frente a uno de los equipos de primera categoría y en un partido de campeonato? A buen seguro que, avergonzados, hubiéramos salido nosotros del campo al ver por tierra el nombre deportivo de nuestra ciudad.

Esperemos nuevos encuentros para ver si se cambia de tática y... de jugadores.

Los equipos se alinearon a las órdenes del colegiado señor Medina, que estuvo mejor que de costumbre, en la siguiente forma:

Real Córdoba Sporting Club.—Villagrás; Rodríguez y Trenas; Rivas, Castro y Cifuentes; Gutiérrez, Baena, Armenta, Natera y Taguas (J.)

Córdoba Racing Club.—Palacios; Merelo y Rodríguez; Chamorro, Lá-

zaro y Aniceto; Mariano, Priego, Solé Ocaña y Martín.

Del Sporting se destacaron la defensa, el portero y Armenta.

A. F. C.

FUENTE-OBEJUNA

PRELUDIOS DE FERIA

Un amigo que forma parte de la Comisión de festejos me ha proporcionado la lista de los mismos para nuestra próxima feria de Otoño, que tendrá lugar (D. M.), los días 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente.

Danzas y retretas por la acreditada banda del Regimiento de la Reina de guarnición en Córdoba, conciertos por dicha banda en la Caseta de F. Obejuna; elevación de globos y fantoches; cucañas, teatro, circo, cine, balles públicos y de sociedad en dicha caseta; cinematógrafo público, vistosa iluminación eléctrica y a la veneciana; gran rito en donde se expondrán a la venta hermosos ejemplares de ganado caballar y mular y numerosos cerdos.

A los feriantes no se les cobrará impuesto alguno.

La música de la caseta estará compuesta de un admirable sexteto.

TOMÁS RIVERA.

QUEJAS DE UNOS VECINOS SIN AGUA

Declamos anoche que teníamos que hacernos eco de las quejas de gran número de vecinos del barrio del Campo de la Verdad, referentes al abastecimiento de agua en las fuentes públicas, problema que afecta al vecindario en general, cuya satisfactoria solución todos deseamos.

Hace ya algún tiempo viene notándose tal carestía de agua en las tres fuentes de que disfruta el barrio, que ha motivado orden del Ayuntamiento de cortar el líquido, algunos días, a las dos de la tarde, y en general, desde las seis de la tarde a las seis de la mañana. En las otras doce horas, es tal la acumulación de vasijas que rodean las fuentes y la poca cantidad que corre, que llega la hora del cierre sin poder llenar, originándose con esto las consiguientes protestas y riñas con los ya abastecidos, espectáculo que se presencia a diario, y después la caravana de mujeres y niños a la fuente del Patio de los Naranjos, donde logran tomar lo que aquí no se les da.

Se ha presentado un escrito con 84 firmas al Excmo. Ayuntamiento hará unos quince días solicitando mira de este servicio y al presente, que sepamos, no se ha hecho más que hacer pasar el camión de riegos por las tardes derramando los tres mil litros de agua en el puente y carretera, adoquinados, mientras los vecinos al pie de las fuentes venen que disputarse a porrazos el agua que necesitan para beber.

Es decir, resulta que nos quitan el polvo pero nos dejan secas las fauces. Y siempre será más necesario que beba el hombre, que que se conserven sin polvo las carreteras.

De la Federación Gremial Cordobesa

El pasado viernes bajo la presidencia del señor Carrillo Pérez, con asistencia de los vocales señores Sánchez Aroca, Gómez Morales, Jordano Requena, Lorente Mateos, Salines Espinosa y Ruiz Moreno, celebró sesión el Comité Directivo de este organismo para tratar de diversos asuntos de interés, entre ellos el de las tasas por exceso de los tálcnes de transporte en ferrocarriles y del traslado nuevamente a Córdoba de las oficinas de la División Hidrológica del Guadalquivir.

Con respecto a las tasas por transporte el Sr. Carrillo Pérez dió cuenta de sus gestiones realizadas en Madrid cerca de la Dirección general de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante y del Jefe del servicio comercial de dicha Empresa, significando que tanto uno como otro señor hablante expresado la imposibilidad de acceder a los deseos de establecer un servicio especial que se encargase de devolver lo cobrado de más a cada consignatario, si bien lo habían prometido a cuantas reclamaciones formularan directamente a la Compañía los interesados por este concepto se tramitarían con la mayor rapidez y sin necesidad de interven-

ción de ninguna agencia, así como que todos los comerciantes que habitualmente transportasen mercancías de determinados puntos solicitasen del Jefe del servicio comercial las tarifas de aplicación al recorrido que las mismas llevaran, las que serían facilitadas para su mayor ilustración y con lo que de un modo exacto podrían rectificar particularmente la tasa de tálcnes.

El Comité aprobó en un todo las gestiones realizadas por el señor Carrillo Pérez y a propuesta de varios de los señores asistentes se acordó recomendar a los comerciantes e industriales federados la utilización del servicio de tasa establecido por la Cámara Oficial de Comercio, pero advirtiéndoles que con el objeto de no perder tiempo en el recibo de las mercancías en vez de llevar los tálcnes a tasa sean los recibos de salida y que después entablen sus reclamaciones directamente al jefe del servicio comercial en Madrid por lo que respecta a la Compañía de M. Z. A.

Igualmente fué acordado comisionar al señor Sulcnes Espinosa para que en unión del señor Ruiz Moreno estudien este asunto y propongan las fórmulas que mejor estimen para evitar los perjuicios que constantemente recibe el comercio y la industria por las cantidades que como tasa en los transportes se les cobran demás.

El señor Carrillo Pérez manifestó haber recibido el requerimiento de varios comerciantes e industriales, interesándose se ocupase el organismo del traslado de residencia de las oficinas de la División Hidráulica del Guadalquivir a esta capital y a este respecto dió cuenta de la interesante moción que sobre tal extremo había elevado a la Excmo. Corporación municipal el primer teniente de alcalde de la misma don Manuel Varo Repiso, acordándose por absoluta unanimidad adherirse a la petición del señor Varo y telegrafiar al Ministro de Fomento interesando el inmediato cumplimiento de la R. O. de 10 de Abril último en virtud de la cual se disponía que nuevamente fuese fijada la residencia de dichas oficinas en esta ciudad, ya que con ello se reparaba un perjuicio causado a la capital y que al mismo tiempo interesaba al comercio y la industria y a los funcionarios que al amparo de la referida disposición habían fijado su residencia en ésta.

También el señor Carrillo Pérez dió cuenta de haber visitado en Madrid al Sr. Director general de Agricultura para interesarle la pronta resolución de las peticiones que por este organismo se le tienen hechas respecto a la venta de mantecas y margarinas, así como sobre quienes deban recaer las sanciones que se impongan con motivo de la especulación en dichas materias, habiéndole ofrecido el señor Director general que muy prontamente cristalizarán en disposiciones oficiales la resolución de las peticiones formalizadas.

Telegrama dirigido al Excmo. Señor Ministro de Fomento interesando el cumplimiento de la Real Orden de 10 de Abril último:

Ministro Fomento.—Federación Gremial Cordobesa entidad representativa mayoría elemento comercio e industria esta provincia, acordó en sesión celebrada ayer, adherirse a petición firmada Ayuntamiento esta capital por su primer Teniente Alcalde don Manuel Varo Repiso, demandando acuerdo que interese V. E. cumplimiento Real Orden 10 de Abril último en que se dispone fije en esta capital su residencia división Hidrológica del Guadalquivir, cuyo cumplimiento se demora sin causa que justifique y con perjuicio intereses generales representados y funcionarios tienen al amparo dicha disposición establecida su residencia en Córdoba. Salúdale respetuosamente.—Presidente, JOSÉ CARRILLO PÉREZ.

Exito de una Cooperativa

El Banco de Ahorro y Construcción

Ha cubierto en siete años 100.000.000 de pesetas de capital suscrito, contando con 82.519 asociados. Este triunfo tan expresivo es consecuencia de los fines que se propone su ideario: hacer que sus asociados, por medio del ahorro, lleguen a ser dueños de un capital, de una casa y de una finca rústica. El Banco de Ahorro y Construcción, está domiciliado en Madrid, Juan Bravo, 81, edificio de su propiedad.

De Sociedad

Hoy son los días de don Gerardo Galán y don Genaro Molina.

—Para cubrir las vacantes que existen en la plantilla de capitanes del cuerpo de Estado Mayor del Ejército, se ha concedido el ingreso a don Joé Barroso Sánchez Guerra del servicio de E. M. de Cataluña.

—Regresó de Chipiona, don José de Eguilior y de Hoces, con su digna esposa e hijos.

—Terminadas las vacaciones, marchó a Montilla la distinguida señorita y culta maestra nacional doña Amalia Muñoz Pérez, sobrina del rico propietario de Villafranca y exdiputado provincial don Juan Felipe Pérez.

—Regresó de Baena, donde pasó breves horas, don Rafael Gálvez Villatoro, querido amigo nuestro.

DON RAFAEL CASTEJÓN

En la sección telefónica de ayer dimos noticia de haber sido nombrado director de la Escuela Superior de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

El Sr. Castejón que ganó por oposición una plaza de veterinario militar, carrera que dejó más tarde para opositar una cátedra por ser mayor su vocación por la enseñanza, llega a la Dirección de la Escuela de Veterinaria con un gran bagaje de estudios y conocimientos y como no se trata de un catedrático nuevo ni de un personaje improvisado, no es necesario que lo presentemos a nuestros lectores, que le conocen suficientemente por sus escritos y hasta por polémicas que con él hemos sostenido en años.

Celebraremos que al frente de dicho establecimiento obtenga nuevos triunfos científicos, en bien de la enseñanza y de la cultura y le felicitamos.

De la Cámara de Comercio

LA DIVISIÓN HIDRÁULICA DEL GUADALQUIVIR

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, ratificándose en sus anteriores acuerdos referentes al traslado a Córdoba de la División Hidráulica del Guadalquivir, ha dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Fomento el telegrama siguiente:

Cámara Oficial de Comercio Industria ml presidencia acude respetuosamente V. E. en súplica se dé cumplimiento R. O. 10 de Abril último, que disponía fijase su residencia en Córdoba División Hidráulica Guadalquivir, cuyo traslado pidieron todas fuerzas vivas de Córdoba y que no se ha realizado ignorando causas que justifiquen tal demora con perjuicio evidente intereses población que unánimemente solo espera cónplase lo dispuesto. Respetuosamente salúdale.—Presidente, MANUEL RODRÍGUEZ.

NOTICIAS

INDULGENCIAS

Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitando la Iglesia de la Merced y orando a Santa Pomposa y Santa Columba, vírgenes y mártires cordobesas.

CONSUL

El Ministerio de Estado por R. O. de 22 de Agosto último, participa que se ha concedido la autorización correspondiente a don Roland Cantals, para desempeñar el cargo de Agente Consular de Francia, en Córdoba.

ABSTINENCIA DE CARNE

Recordamos a nuestros lectores que el viernes 19, por ser de témporas, es día de abstinencia de carne, pero no es de ayuno.

REAPERTURA

Accediendo a lo solicitado por varias entidades obreras, se ha ordenado la reapertura de la Casa del Pueblo.

LA CONGREGACION

DEL AVE MARIA

La Junta Directiva de esta nueva cofradía de la que habíamos anoche la forman las señoras siguientes: Presidenta, doña Teresa de León de Fernández de Mesa. Consejeras: doña Adelaida Rivas, viuda de Marchesi y Sra. Marquesa de la Vega de Armijo. Secretaria, doña Dolores Herranz de la Cañada. Tesorera, doña Dolores Pardo de Baquerizo. Vocales: Sras. Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Paz Lara Barahona.

En estos cultos oficiará una lucida capilla de música vocal e instrumental.

La sagrada cátedra, será ocupada por el elocuente orador sagrado Reverendo Padre Fr. Santiago Jesús y María, Superior de los Trinitarios de esta residencia.

Sombreros

marca **Diego Ruiz**
Calle María Cristina
CÓRDOBA

QUEMADURAS

Anoche, Basilla Expósito Antolín, sufrió quemaduras de primer grado en la pierna y muslo derecho, y el niño de 19 meses José Cuadra Expósito, de ídem de primero y segundo grado en ambas extremidades inferiores.

El hecho ocurrió en la calle Avenida de Canalejas, en un garage, en ocasión de arrojar una manga que estaba ardiendo y con la que se había estado echando gasolina a un auto. UNA PRECIOSA CASA EN EL MURIANO

Se vende en precio baratísimo una preciosa casa en Cerro Muriario, en cuya barriada se está instalando abundante dotación de agua. Consta el inmueble de cuatro habitaciones con cie los rasos y suelo de tosilla fina, patio enlosado, departamento con buena cocina, cuarto de pila y retrete. Está recién reconstruída y tiene instalación completa de luz eléctrica. Para tratar en el día dirigirse a la Redacción de «Patria Chica», San Alvaro, 17, 2.º.—Córdoba.

SOLARES

Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos 5, Córdoba.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal exterior y otro interior, propios para oficina o vivienda, con amplias habitaciones, en la calle Barroso, núm. 10.

Horas de verlo de nueve de la mañana a siete de la tarde. Para tratar en la Plaza de Pineda, n.º 2. 15—10

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos. La Peña.—Café y Confitería.

El artrilismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

Agua de Alzola



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre. 40 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 32 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 15 47
Temperatura media a la sombra y al aire libre. 22 70
Oscilación 16 60
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 7 40
Observaciones a las 7 de la mañana.
Altura barométrica en mm. a 0°. 755 10
Temperatura a la sombra. 18 40
Temperatura de termómetro humedecido 13 00
Tensión de vapor 7 90
Humedad relativa 50 10
Estado del Cielo Despejado E.
Dirección del viento Ventolina
Fuerza. 85 00
Recorrido en 24 horas.
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria

Preparación en la

Academia Cívico Militar

por Jefes y Oficiales del Cuerpo de Telégrafos, especializados en la enseñanza **Unico Centro de Enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en las dos últimas convocatorias, 40 por 100 de sus alumnos presentados.**

INTERNADO INMEJORABLE. — PIDAN REGLAMENTOS.

Ambrosio de Morales, 3

LA LLAVE DE LA LUZ

...como instrumento musical, gracias a los receptores enchufables

PHILIPS



Dé usted a la llave de luz... y Europa entera estará a su disposición

Así son los receptores que Philips construye para el radioaficionado, persiguiendo siempre dos ideales esenciales: Sencillez de manejo e infalibilidad de funcionamiento

Solicite una demostración a su proveedor de radio, y no olvide que los productos PHILIPS se venden también a plazos

Venta y arrendamiento de parcelas

Se hace desde San Miguel próximo, del Cortijo llamado «Porrillas», de este término municipal, situado en la estación de Alcolea. Para tratar, Avenida de Canalejas, n.º 10, de doce a dos de la tarde.

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil. Para más detalles pídase el prospecto.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Primer aniversario
DEL SEÑOR



Don Antonio Jurado Rueda

Notario que fué de Carmona (Sevilla)

Que falleció en aquella ciudad el 17 de Septiembre de 1929

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

El aniversario solemne que se celebrará el día 17 del corriente, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), a las nueve de la mañana, y las misas que en la misma se celebren, así como el aniversario y misas en la Iglesia de RR. PP. Redentoristas de Carmona (Sevilla) serán aplicados por el alma de dicho señor.

Sus afligidas hijas María Luisa y Angeles, ruegan a la familia, amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	72'15
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'50
id. id. 5 por 100	97'55
id. id. 6 por 100	108'90
Banco de España.	000'00
Banco Español de Crédito.	431'00
Tabacos.	000'00
Francos.	36'95
Libras esterlinas.	45'70
Dólares.	9'45

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	00'00
id. id. cierre.	00'00
Libras cambio medio.	00'00
id. id. cierre.	00'00
Dólares.	0'00
Interior 4 por 100.	72'15
Exterior 4 por 100.	82'50
Amortizable 5 por 100.	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	92'50
id. id. id. 5 por 100	97'55
id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	000'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	201'00
Idem preferentes Azucarera.	000'00
Idem ordinarias.	171'75
Idem f. c. Norte de España.	545'00
Idem de M. Z. y A.	514'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Estableciendo el derecho de consorte para los oficiales de prisiones con reciprocidad para las demás clases del Estado que lo tienen establecido.

Disponiendo que los colegios farmacéuticos revisen los actuales partidos. Mientras tanto los ayuntamientos no tendrán obligación a llevar aumento a sus presupuestos.

Nombrando a don José Rexach secretario del comité paritario de Teléfonos.

Declarando refundidas las escalas directiva y técnica de correos, despareciendo la división de seguros se formará un solo escalafón con el mismo orden existente antes del decreto derogado.

Otro decreto condicionando la emigración a los países de paro forzoso, quienes pretendan emigrar presentarán el contrato de trabajo.

Los braceros depositarán un importe que se les devolverá al regreso transcurridos los dos años.

Los obreros calificados no tendrán que hacer depósito, pero sí presentar el certificado de aptitud.

Tormo

Regresó Tormo y nos dijo que al regresar se había encontrado con la defunción del sabio arqueólogo R. P. Ignacio Calvo, que desempeñaba el cargo de jefe de la sección de numismática del Museo Nacional.

Añadió que ha retirado la R. O. para activar la provisión de escuelas abreviando trámites.

Por otra disposición se procederá a

la revisión de la capacidad científica de los profesores que entraron como catedráticos sin oposición.

El Rey ha firmado un decreto disolviendo el patronato regio de las escuelas graduadas de Alfonso XIII. Se harán en ellas algunas reformas con arreglo a los adelantos pedagógicos.

Maestros

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición creando varias plazas de maestros y maestras de sección.

En la provincia de Córdoba se crean: una de maestras para el grupo Marqués de Estella.

Tres de sección para Priego, una de niños para el grupo Carlos Valverde, para la cuarta de Villafraña una de niños.

Gobernación

Marzo ha dicho que no sabía hoy nada sobre los conflictos sociales.

Justicia

El señor Estrada ha sido hoy visitado por el Presidente del Supremo y los magistrados que fueron a saludarlo con motivo del nuevo año judicial.

Le hicieron presente la satisfacción con que habían escuchado su discurso.

Después llegó el fiscal del Supremo con igual propósito.

Al salir le rodearon los periodistas a quienes dijo que está identificado con el Gobierno y que este le dejó en libertad de criterio para que en su memoria expusiese lo que tuviese por conveniente.

Los periodistas le felicitaron por su memoria.

De Granada

Esta mañana se reintegraron al trabajo los tranviarios que lo abandonaron ayer para secundar el movimiento de los albañiles.

Los coches circulan protegidos por la guardia civil.

En dos edificios en que trabajaban albañiles se registraron coacciones.

También hubo coacciones en dos fundiciones y una fábrica de tejidos, en la que trabajaban más de cien operarios.

Se practicaron dos detenciones en la calle de la Piedra, por insultar a unos que trabajaban.

En otro lugar se ejercían coacciones y de improviso se presentaron fuerzas de seguridad, que hicieron huir a los huelguistas.

El teniente de seguridad, para amenazarlos, hizo unos disparos al aire.

El grupo se dispersó y fueron detenidos algunos huelguistas.

El gobernador dijo a los periodistas que había puesto en libertad dos tranviarios que ejercieron coacciones ayer y hoy trabajaban.

Solo está detenido el presidente de la Sociedad de tranviarios.

El total de los detenidos ayer fué 70, que han sido libertados hoy, poniéndolos a disposición del juzgado.

A las doce de hoy en la Puerta Real, de un grupo de huelguistas partió una piedra contra el escaparate de la Joyería francesa, en la que causó daños por valor de 800 pesetas.

Los huelguistas albañiles trataron de reunirse en las afueras, pero enterada la guardia civil, los disolvió, deteniendo más de 20.

La población presenta su aspecto normal.

Trabajan más obreros que ayer.

Viticultura

En el ministerio de Economía se ha facilitado una nota que dice: para intensificar la enseñanza y mejorar el cultivo de la vid, se organizarán tres cursos de capacitación en el presente otoño en Madrid, Pamplona y Alcazar de San Juan.

Estos cursos durarán tres meses.

Servicios

Una nota de Hacienda dice que en el segundo semestre del año anterior, el cuerpo de carabineros detuvo 406 reos, se incautó de 2 132 kilos de tabaco, de 1.877 de alcohol y de diversos géneros y granos.

Depositario

El periódico oficial anuncia que no habiéndose posesionado de su cargo de interventor municipal del Ayuntamiento de Rute el nombrado mediante concurso, la Dirección de Administración local ha nombrado para el mismo a D. Helodoro Fernández Caraballo.

U. G. T.

En la Casa del Pueblo continuó hoy su asamblea la U. G. T.

Se aprobaron algunos asuntos de orden interior y dió por terminadas sus tareas el comité, con la protesta contra el ministerio del Trabajo, por su pasividad en la labor de los comités paritarios.

El Debate

Aplaude este periódico el levantamiento de la censura y pide la publicación de un estatuto de prensa que permita a la autoridad la defensa del orden.

Crítica

Un periódico de la izquierda anuncia que a partir del jueves publicará cien leyes opresoras y anacrónicas nacidas con evidente vicio.

Ya el fiscal en su memoria hizo ayer la mejor crítica relacionada con los límites de la injusticia.

Fué una acusación fiscal contra los abusos de la dictadura.

Barcelona

Sufragios

En la Iglesia de Padres Carmelitas se celebraron hoy misas en sufragio de las almas de las víctimas del Dornier A.

Asistieron familia y autoridades.

La huelga

La huelga del ramo de construcción tiende a agravarse.

Hoy se han sumado a los huelguistas los de vía y obras de los tranvías, los obreros de las obras del puerto y los particulares que trabajan en el cementerio.

Se han registrado algunas detenciones.

De los detenidos ayer han sido puestos en libertad todos menos Benigno Durán, que repartía hojas clandestinas.

Sigue la censura

El gobernador civil ha dicho a los periodistas.

El Gobierno me ha facultado para que aquí continúe la censura de prensa.

Continuarán suspendidos los derechos de reunión y de asociación hasta que pasen las actuales circunstancias.

Procederé con energía contra quienes ataquen la libertad del trabajo.

Impondré severas sanciones a los periódicos que publiquen artículos tachados por la censura.

Respecto a una información que publica «Solidaridad Obrera», copiando la del «Sol», desmiente sus afirmaciones «yo no dije que la huelga fuera ilegal sino que se había declarado ilegalmente».

No soy enemigo del obrero, pero he de proceder con energía contra quienes ejerzan coacciones.

La huelga de tipógrafos de Tarrasa continúa y por ello no se han publicado periódicos.

Sin censura

El alcalde de Reus ha suprimido hoy la censura.

Otra huelga

El sindicato único ha circular hoy órdenes para que pasado mañana se declare la huelga de transportes.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» ordena se constituya una comisión que estudie la personalidad jurídica de los dementes militares.

Comisión Provincial

LA SESION DE ANOCHE

Se reunió la comisión presidiendo el señor Cañas Vallejo y asistiendo los señores Barrios Rejano, Gómez Jiménez, Bertré Romero, Carbonell y Molina Rueda.

Se tomaron 72 acuerdos en su mayoría relacionados con las casas de Beneficencia.

Además se acordó desestimar una instancia de doña Alejandra Velarde Ramírez en súplica de que se repare un camino que partiendo del kilómetro 37 de la carretera de Córdoba a Almadén y pasando por el Bañerío de Peñas Blancas, de la que es propietaria, conduce a la estación de Alhondiguilla.

Acceder a lo solicitado por los señores don Rafael del Moral Rodríguez y don José Alcalá Santaella, el primero renunciando el cargo de Profesor encargado del Consultorio de Puericultura en la Sub brigada sanitaria de Baena y el segundo solicitando dicho cargo.

Nombrar a don Juan Herrera Montes y don Alfonso Navarro, prácticos supernumerarios de la Beneficencia.

Conceder a doña Socorro Roda, una pensión como viuda de don José Miranda Rey, dentista que fué de la Beneficencia Provincial.

Quejar enterados de varias comunicaciones de Diputaciones provinciales adhiriéndose al acuerdo adoptado por esta para recabar del Ministerio de la Gobernación se dicte una disposición haciendo extensivo a las Diputaciones provinciales lo dispuesto, con respecto a los ayuntamientos por el R. D. de 15 de Julio último.

Adherirse al oficio de la Comisión provincial de Murcia, solicitando la adhesión de ésta a la petición que ha elevado al Ministerio de la Gobernación interesando que al llevarse a cabo la reglamentación de lo concerniente al carnet de identidad creado por R. D. de 22 de Julio último, se disponga se consigne en él la cédula personal del interesado.

Se dió cuenta del oficio del Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, trasladando R. O. por la que se acepta el ofrecimiento hecho por esta Diputación de un local en el edificio del Gobierno Civil, donde instalar interinamente las oficinas de la citada División.

Se quedó enterados de los informes de la Sección de Vías y Obras y de la Asesoría jurídica sobre la moción presentada por el Diputado don Antonio Carbonell, sobre caminos vecinales que estamos publicando.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS PRODUCTORES DE TRIGO

Se recuerda a los productores de trigo de la provincia la obligación que les impone el artículo 7.º del Real Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 18 de Junio del corriente año, y la Instrucción 7.ª de las contenidas en la Real orden del Ministerio de Economía Nacional, fecha 27 del mismo mes, de presentar en las respectivas alcaldías, antes del 1.º de Octubre próximo, declaraciones juradas comprensivas de los siguientes extremos: Cantidad de trigo recolectado en 1933; existencias en poder de dichos agricultores en 15 de Septiembre actual, con absoluta separación

Plaza de Toros de Córdoba

Gran FERIA de Otoño

Día 25 de SEPTIEMBRE.—Se lidiarán
SEIS hermosos Novillos-Toros

de la acreditada ganadería cordobesa de D. ANTONIO GARCIA PEDRAJAS, por los notables novilleros de gran cartel en esta plaza

PEPITO BIENVENIDA

José Vega GITANILLO DE TRIANA II

Manuel Lobeto Niño de la Puerta Real

Día 26 —Segunda corrida de feria.
8 soberbios Toros, 8

de la famosa ganadería de D. FLORENTINO SOTOMAYOR, vecino de Córdoba. Los dos primeros rejoneados por el afamado caballista cordobés

Don Antonio Cañero

y los seis restantes, estoqueados en lidia ordinaria, por los renombrados diestros

Joaquín Rodríguez CAGANCHO

Francisco Vega Gitanillo de Triana

VICENTE BARRERA

La corrida del día 25 comenzará a las cuatro de la tarde y la del 26 a las cuatro menos cuarto.

El domingo 28 habrá UNA MONUMENTAL CHARLOTADA

de las cantidades de trigo procedentes de cosechas anteriores y de las recogidas en la de 1930; bien entendido que las faltas de presentación de las referidas declaraciones, o el falseamiento o inexactitud que en las mismas se observen, serán castigadas con las multas procedentes.

En la Secretaría de esta Cámara Agrícola, se facilitan impresos ajustados a la modelación oficial, para el debido cumplimiento del mencionado servicio

Córdoba 13 de Septiembre de 1930.
—El Presidente, José Riobó.

Vaquería de la Hacienda

“Los Morales,”

Se vende leche pura garantizada en la calle Muñices, 8, y Torres Cabrera, 12. Mañana y tarde. 15—4

Taurinas

Las corridas de feria que se han de celebrar los días 25 y 26, han tenido modificaciones en el cartel, respecto a toreros, en vez de Bienvenida toreará el inimitable rejoneador don Antonio Cañero.

En la novillada también, tiene otra modificación, en vez de torear el cordobés (Camará), ocupará su puesto Pepito Bienvenida.

En Tordesillas (Toledo), con motivo de ser la feria en dicho pueblo, se jugó ayer una novillada con ganado de Carreros, que resultaron buenos.

Finito de Valladolid, estuvo en su primero superior, y en el segundo lo banderilleó colosalmente; con la muleta hizo una faena valiente y se lo quitó del medio de una estocada, y le fué concedida la oreja, del astado.

Encinas, estuvo en sus dos toros regular.

Se encuentra muy mejorado de las heridas que le produjo un toro de la ganadería de Urcola, en la plaza de toros del Puerto de Santa María, nuestro paisano el valiente novillero Rafael Sánchez (Camará), que toreará el domingo 21 próximo en Ecija.

INSTRUCCION PUBLICA

Han cesado, doña Pilar Jiménez Morales en la de Córdoba número 7 se posesiono de la 8, y doña Demetria Diaz Jurado, que era interina de la núm. 8.

—Don Salvador Roldán Galán solicita servir una interinidad en Puente Genil.

—Han cesado, don Adolfo Lara Sánchez en la 1.ª de niños de Córdoba, y don Rafael Molina Iglesias, interino de Vista Hermosa.

—Por enfermedad del jefe se encarga del despacho de la sección el oficial don José Coello.

HOTEL ANDALUCIA

Arenal, 8. — Madrid.
TELÉFONO 15385

Por su situación, trato y seriedad, es el preferido de los señores de la Región que se titula.

PENSION DE 10 A 15 PESETAS (10 por 100 descuento andaluzes)

Descontad de mozos, cocheros, etc., por vuestro beneficio

Auto a todos los trenes

CASANA-DENTISTA

Margueta de Bell. 2. CORDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	OBSERVACIONES
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 " 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 " 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 " 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 " 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 " 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 " 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 " 41	300	530	600, 750	
11	54 " 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Compañía Transatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor *Alfonso XIII* saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el 11 de Septiembre.

Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor *Infanta Isabel de Borbón*, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor *Marqués de Comillas*, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 9 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor *Buenos Aires*, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 y de Vigo el 9, para New-York y Habana.
Próxima salida el 26 de Septiembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor *Legaspi* saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Septiembre

Línea del Mediterráneo a Cuba New-York

El vapor *Antonio López*, saldrá de

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: Plaza de Medina, 8, BARCELONA; y en la Agencia en C^á DIZ, Isabel la Católica, 8.

HASTA EL DIA 30 DE SEPTIEMBRE SE

admiten ofertas para arrendamiento de la finca denominada «El Morrón», sita en el término de Lopera (Jaen), con 15 000 olivos de 1.ª calidad, fábrica y tierra de labor.
Dirigirse a D. Julián García San Miguel, Lagasca, 116, Madrid.

Fábrica de Sacos

¡Labradores, harineros, almacenistas! Sacos de yute de todos los tamaños se fabrican en

Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º
CORDOBA
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Embrocación americana Puerto

Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.

Con esta EMBROCAION y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.

En los catarros de los niños obra maravillosa.

USO EXTERNO

En farmacias y droguerías 3'50 pesetas. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

Se arrienda un bonito piso en los altos de la Confitería de La Perla. Razón en la portería de misma.

Se vende casi nueva máquina hacer medias. Informes calle Teniente Albornoz, 6, principal.

Vacas lecheras raza legítima, vende en Villaviciosa, Tomás Carretero Vargas.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
¡Madrid!

Para suscripciones a la redacción de DEFENSOR, Ambrosio de Morales 8, Córdoba.

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las casus. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES. Córdoba.



KELLY

EL MEJOR

DESEAMOS NOMBRAR
CONCESIONARIOS EN
LOS PARTIDOS JUDICIALES AUN LIBRES
A BASE DE DEPOSITO Y BUENAS
CONDICIONES

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA

C. de SALAMANCA

APARTADO 935 MADRID

CONCESIONARIOS

CÓRDOBA.—Arturo Méndez Maldonado, Avenida Canalejas, 9.

AGUILAR.—Joaquín Gamero, Gómez Ocaña, 9.

BAENA.—Eleuterio Alferez, Avenida Cervantes, 1.

BUJALANCE.—Antonio Baena, Marquesa del Mérito.

CABRA.—Eduardo García del Amo.

CASTRO DEL RÍO.—Miguel Porcel Redondo, Pi y Margall, 42.

FUENTE OVEJUNA.—Libre.

HINOJOSA DEL DUQUE.—Francisco Rincón Ruiz, Julián Díaz, 29.

LUCENA.—Felipe Moreno, Emilio Castelar, 16.

MONTILLA.—Libre.

MONTORO.—Libre.

POSADAS.—Libre.

POZOBLANCO.—Ildefonso Castro Ruiz.

PRIEGO DE CÓRDOBA.—Domingo Barba, Alta, 9.

LA RAMBLA.—Antonio Naranjo, Barroso, 15.—FERNAN NÚÑEZ.

RUTE.—Crisóstomo Sánchez.

OCASION

Escalera de caracol, de seis metros, de hierro fundido, se vende.

Razón: Pedro Aguilar, Isabel II, número 1. Montoro.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda un piso alto con cinco habitaciones y azotea cubierta, con pletamente independiente, en la calle Gutiérrez de los Ríos número 15. Para tratar, Avenida de Canalejas, número 20, principal, izquierda. 4-3

Talla. Restauraciones



Dorados. Papeles pintados

PUBLICITAS

Crea y redacta dibujos y publicaciones para anuncios. ¡Pide presupuestos gratis!

MADRID: PERALDI 13
BARCELONA: DELAJO, 9

Carey correspondencia y dibujos para más importantes de España y del extranjero.

